

苏丹武装冲突持续

联合国官员表担忧



▲这是4月18日在苏丹喀土穆拍摄的街景。



▶4月15日,苏丹首都喀土穆冒出浓烟。

苏丹快速支援部队25日对首都喀土穆南部重要装甲部队基地发动新一轮袭击。联合国官员当天警告,这场冲突可能“吞噬整个国家”。

据法新社报道,自20日以来,苏丹武装部队与快速支援部队一直在争夺上述基地控制权。目击者说,快速支援部队25日对该基地发动新一轮袭击。

苏丹武装部队公布的视频画面显示,武装部队总司令阿卜杜勒·法塔赫·布尔汉25日连续第二天出现在其位于喀土穆的总部外,该总部数周来一直被快速支援部队包围。画面还显示,当天在喀土穆东北约300公里的尼罗州阿特巴拉基地,布尔汉走下一架直升机,受到士兵的欢迎。

自今年4月苏丹武装冲突爆发以来,布尔汉有关画面很少对外公布。但军方

24日发布了一些照片,显示布尔汉与士兵交谈。依据照片文字说明,他当时在喀土穆以北的瓦迪赛义德讷空军基地。另一段视频显示,在首都“西大门”恩图曼,他被平民簇拥。

苏丹这轮武装冲突4月15日于喀土穆南郊爆发,迅速蔓延至喀土穆全城和其他各州。经国际斡旋,冲突双方数次达成停火协议,但协议未得到落实。

苏丹政府6月说,冲突造成3000多人丧生,此后没有发布相关数据。一些活动人士和医生说,实际死亡人数可能要高得多。

关注全球冲突活动的“武装冲突地点与事件数据库项目”保守估计,苏丹冲突已造成全国近5000人丧生。

联合国数据显示,苏丹超过460万人因冲突被迫逃离家园。随着冲突持续,

该国超过半数人口需要人道主义援助。一些专家警告,苏丹有600多万人处于饥荒边缘。

“苏丹冲突正导致这场大规模人道主义紧急情况越来越严重。”联合国分管人道主义事务的副秘书长马丁·格里菲思25日说,这场冲突以及随之而来的饥荒、疾病流行和民众流离失所可能会“吞噬整个国家”。

“战斗持续的时间越长,其破坏性影响就越大。一些地方已经没有食物了。”格里菲思说,“成千上万的儿童严重营养不良,如果不及时采取措施,他们将面临死亡危险。”

这名联合国高官说,在南科尔多凡州首府卡杜格利,“由于冲突和道路封锁,援助人员无法向饥饿人群提供帮助,粮食储备已经完全耗尽”。

加拿大西北地区野火迫使又一小镇居民撤离

加拿大西北地区的野火在强风和气温升高助推下持续肆虐,小镇海里弗的全体居民26日被迫撤离。

海里弗有约4000名居民。据路透社报道,西北地区政府25日下午发布撤离令,要求仍在镇上的所有人前往当地机场,等待指示。政府在撤离令中警告:“任何留在海里弗的人都要自担风险。(有关方面)将不会提供任何紧急服务或应对措施。”

政府方面说,鉴于当前面临的野火威胁非常大,海里弗的消防员和关键岗位

位工作人员也被命令撤离。

海里弗镇镇长坎迪丝·詹姆森26日说,有大约100名居民拒绝撤离。

加拿大西北地区连日来野火肆虐,形势严峻。依照法新社说法,西北地区三分之二人口已被疏散到邻近省份,有些甚至被疏散到2000公里以外。西北地区环境部门官员沙恩·汤普森说,“极为强劲的西南风将大火推进到沿着公路的小镇附近,工作人员和飞机被迫后撤并在安全距离重新集结”,情况“非常严重”。

消防人员正在扑灭数公里长的火

墙,而浓烟阻碍了直升机升空灭火。

詹姆森在26日的新闻发布会上说:“从窗口望出去,看到大火咆哮着扑向小镇,(这一景象)我将永生难忘。”

与此同时,西北地区首府耶洛奈夫市附近的大火仍在肆虐。当地政府说,“火势已经失控”。

加拿大正经历有史以来最严重的野火季。虽然今年野火季尚未结束,但累计过火面积已经超过15万平方公里,是加拿大历史纪录的两倍还多;迄今共有20万人因野火被迫疏散。



野火烟雾影响温哥华

8月26日,在加拿大温哥华,人们在烟雾笼罩的海滨休闲。

受野火产生的烟雾影响,位于加拿大西部大不列颠哥伦比亚省的温哥华市空气堪忧。加拿大跨部门林火中心24日数据显示,加全国有1000余处在燃野火,累计过火面积达15万平方公里,打破加拿大历史纪录。

意大利

全力应对 古罗马竞技场鼠患

意大利古罗马竞技场遗址及其周边地带近来鼠患严重,罗马市正全力应对,并表示情况可控。

古罗马竞技场位于罗马市中心,有近2000年历史,是意大利最受欢迎的旅游景点之一,每年吸引数百万名游客。德新社26日援引意大利《信使报》消息报道,社交媒体近日流传的图片和视频显示,大小老鼠在竞技场的食物残渣和塑料瓶等垃圾中钻来钻去。

罗马市26日发布声明说,过去几天里,市政工人在遗址周围放置捕鼠器,清理垃圾并检查井盖下空间。

有关方面表示,将与竞技场管理方合作采取进一步措施来消灭老鼠。

罗马环境评估员萨布丽娜·阿方西在声明中说,竞技场的鼠患“绝对可控”。

据罗马市政府估计,该市约有700万只老鼠。依照阿方西的说法,古罗马竞技场一带通常并非鼠患重灾区,但过去几天的高温和今夏游客大量涌入导致该地区留下大量食物残渣和塑料瓶等垃圾。

罗马尼亚

南部一液化气站爆炸 致1死57伤

罗马尼亚内务部27日发布公报说,该国南部登博维察县一座液化气站26日夜间发生爆炸,造成1人死亡、57人受伤。

公报说,这座位于克雷韦迪亚镇的液化气站先后发生两次爆炸。首次爆炸造成1人死亡、7人受伤,第二次爆炸造成50人受伤。伤者包括39名消防员、两名警察和两名宪兵。

据罗通社报道,爆炸发生后,当地及周边县市派出20多辆消防车和消防机器人前往现场,部分伤者已被送往附近医院救治,4名伤情较重人员已由国防部安排乘坐飞机送往比利时和意大利救治。

罗马尼亚官方尚未公布事故原因。内务部紧急情况署署长拉伊德·阿拉法特对媒体表示,经初步查证,经营该液化气站的公司没有经营许可。

日本

咖啡厅推出“立睡亭”

位于日本东京的一家咖啡厅近日推出了快闪“立睡亭”,让顾客得以体验像长颈鹿一样站着睡觉。

据日本“天空新闻24小时”网站报道,“立睡亭”名为“长颈鹿小睡”,设立在雀巢咖啡厅位于原宿的店里。这4个“立睡亭”供顾客按喜好挑选:两个深色内饰,关灯后内部几乎伸手不见五指;两个浅色内饰,有一扇门可以透进微弱的外界光线。亭子里均安装空气净化和通风装置,于8月22日开始营业,计划9月17日关闭。

“立睡亭”内部空间狭小,配备了可帮助站立睡眠的支架并提供使用说明。从示意图看,顾客的胳膊、臀部、膝盖、脚均可得到支撑,令人能以身体直立、腿部略弯、头枕在胳膊上的姿势完成睡眠过程。

顾客使用“立睡亭”前需线上预约,使用一次为30分钟,体验价格825日元(约合41元人民币),可获赠一杯咖啡。

“立睡亭”的生产商广叶树合板公司说,这一装置尤其适合在办公室使用,可以让员工借小睡恢复精力。

本文文图据新华社